

Колхозники и колхозницы района!
Боритесь за полное окончание сенокоса до начала хлебоуборочной кампании!

Закончить сенокос до начала уборки хлебов

Одной из важнейших задач колхозов, исполкомов сельских советов и первичных парторганизаций района является создание прочной кормовой базы для обеспечения скота на стойловый период 1947—48 г.

Колхозы района на 20 июля выполнили план сенокосения на 32,2 проц. Такое неудовлетворительное выполнение плана накопления грубых и сочных кормов находится под угрозой срыва. Причиной низких показателей является то, что исполкомы сельских советов, первичные парторганизации и правления колхозов не придали должного внимания этому участку работы. Но в районе есть передовые колхозы и сельсоветы по выполнению плана сенокосения. Так например, на 20 июля Саригфосский сельсовет план сенокосения выполнил на 50 проц., Палалахтинский на — 40 проц. и др. Ряд колхозов и сельсоветов находится в прорыве по сенокосению. Тигверский сельсовет план сенокосения выполнил всего лишь на 20 проц., Нялмозерский на — 23 проц., колхоз „Кр. Гижезеро“ скосил 3,5 га, им. Жданова Ведлозерского сельсовета скосил 10 га и др.

Перед колхозами района стоит задача, чтобы до начала уборки хлебов закончить сенокос, обеспечить выполнение плана сенокосения в установленные правительством сроки до 5 августа не менее как на 75 проц. Для дости-

жения этой цели необходимо усилить организационно-массовую работу среди колхозников, бригад и звеньев, мобилизуя все внимание колхозников, рабочих и служащих на это столь важное дело.

Председатели сельсоветов, руководители колхозов, секретари первичных парторганизаций должны установить строгий контроль за своевременным начислением 10 проц. премий колхозникам, занятым на сенокосении, широко развернуть социальное соревнование среди работающих на сенокосе, организовать показ лучших людей в районной и стенной печати, через доски показателей с тем, чтобы закончить сенокос, выполнить план накопления грубых и сочных кормов, завершить подготовку к хлебоуборке не позднее 1 августа.

По мере созревания хлебов, начать выборочную косовицу, ни в коем случае не допуская перестоя хлебов на корню. Нужно учитывать, что каждые 5 дней перестоя создают потери до 30 проц. урожая.

Нет сомнения, что трудящиеся района по-боевому возьмутся за завершение выполнения плана сенокосения и организованно проведут хлебоуборочную кампанию и тем самым обеспечим выполнение обязательств, данных в письме вождем народа тов. Сталину.

Коммерческая чайная перевыполнила план

Коммерческая чайная Ведлозерского сельпо за II квартал перевыполнила план оборота. В течении квартала

нужно было сделать оборот на сумму 310 тысяч рублей, а выполнили на 460.600 рублей или выполнили план на 148 процентов.

Засилосовано 75 тонн силоса

Колхоз „Путь к коммуне“ Кинелахтинского сельсовета на 15 июля выполнил план засилосования кормов. По плану колхоз должен засилосо-

вать 73 тонны, засилосовано 75 тонн.

Совершенно не приступил к засилосованию кормов колхоз им. Кагановича (пред. к-за тов. Максимов) того же сельсовета.

Борются за выполнение плана сенокосения

Борясь за успешное окончание сенокоса, по инициативе правления колхоза „III решающий“ Саригорского сельсовета 20 июля был организован воскресник по уборке сена и сенокосению. В воскресенье приняло участие 42 человека.

В процессе дня участниками воскресника скошено трав с площади 9 га и убрано сена с площади 7 га.

Особенно хорошо работали на воскреснике Е. Н. Калинина (продавец магазина), она скосила 0,63 га при норме 0,30 га, ученица 6-го класса Бертуева на уборке сена норму выработки выполнила на 150 проц., колхозница Трошшиева норму выработки выполнила на 170 проц. и другие.

Все колхозники борются за быстрое выполнение плана сенокосения. На 21 июля в колхозе скошено трав с площади 106 га, из плана 170 га, убрано сено с площади 97 га.

Эта ценная инициатива по организации воскресников должна быть подхвачена и другими колхозами.

Т. Мартынова

Готовы к приемке нового урожая

Колхоз „Красная звезда“ Щеккильского сельсовета готов к приемке нового урожая. В настоящее время отремонтированы ригачи, подготовлены овощехранилища, серпами обеспечены в достаточном количестве, готовят косы для жатвы яровых, подготовлены склады для приемки зерна, а также подготовлены телеги для перевозки зерна. Колхоз готов к сдаче зерна государству с нового урожая.

Степанова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Отчетно-выборное партсоборание

На днях в Тигверской территориальной парторганизации состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Все коммунисты аккуратно явились на собрание к установленному времени.

С отчетным докладом выступил секретарь парторганизации тов. Михайлов. Из доклада следует вывод, что парторганизация за отчетный период проделала значительную работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Проведена большая работа по агитационно-массовой работе среди населения — по разъяснению решений партии и правительства, по организации социальщины, по мобилизации колхозников на выполнение обязательств, данных в письме к тов. Сталину.

Наряду с хорошими показателями работы, парторганизация имела целый ряд существенных недостатков.

Партийное собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне, где была развернута критика и самокритика недостатков.

Выступающие товарищи Андреев, И. Михайлов и др. отметили положительные стороны работы парторганизации, способствующие организационно-хозяйственному укреплению колхозов, подня-

тию производительности труда, успешному выполнению сельхозработ и критически отнеслись к целому ряду выявленных существенных недостатков. Партийная организация и сам парторг т. Михайлов не достаточно уделяли внимания поднятию работы общественных организаций как осовавиэхиму, МОПР, РОКК, на развитие физкультуры среди молодежи. За последнее время ослабла агитационно-массовая работа среди колхозников, работающих на сенокосе. Особой критике подвергли вопросы работы советских учреждений (кооперация, связь), на которые парторганизация почти не уделяла внимания, слабо занималась ростом рядов партии.

Партийное собрание работу парторганизации признало удовлетворительной. Вновь секретарем первичной парторганизации избран тов. Михайлов.

После обсуждения доклада партийное собрание приняло развернутое решение, направленное на улучшение работы парторганизации, на устранение выявленных недостатков в работе парторганизации.

М. Тучин.

Не борются за создание кормовой базы

Февральский пленум ЦК ВКП(б) наметил грандиозную программу в области восстановления и развития животноводства в нашей стране. Для выполнения этой задачи необходимо создать прочную кормовую базу в наших колхозах.

Колхоз "Новый крестьянин" Сысольского сельсовета плохо борется за осуществление этой программы и выполнение взятых обязательств колхозниками района в письме к тов. Сталину. Колхоз должен скосить трав на площади 148 га, а на 18 июля скошено всего лишь 41 га.

На плохие показатели в работе сказывается то, что пред. колхоза т. Исаков не борется за правильную организацию труда в колхозе, от-

сутствует правильная расстановка рабочей силы, не развернуто социальщины среди колхозников. В результате чего ряд колхозников не выполняют норму выработки и совершают прогулы без ведома председателя колхоза и бригадира, как-то Н. Федотова, А. Харпилова и др., а правление колхоза мирится с такими нарушителями трудовой дисциплины.

Исполкому Сысольского сельского совета нужно обратить серьезное внимание на отставание колхоза "Новый крестьянин" и оказать помощь в мобилизации колхозников на выполнение плана сенокосения, на выполнение обязательств, данных в письме к тов. Сталину.

М. И.

Дорожить рабочим временем

Сейчас идет горячая пора сенокоса—заготовка кормов в колхозах. В эту горячую пору нужно дорожить каждым часом рабочего времени на колхозном производстве, используя хорошие погоды. Но колхозник М. О. Матвеев из колхоза им. Жданова Пульчельского сельсовета не понял этой истинны. 17 июля без разрешения правления колхоза он, пошел в магазин в дер. Пульчелла по личным делам и проходил целый день. Матвеев нарушил правила внутреннего распорядка колхоза.

Правление колхоза должно принять меры к такому нарушителю правил внутреннего распорядка согласно Устава сельхозартеля.

Семенова.

Нет борьбы за увеличение поголовья лошадей

Колхоз им. Кагановича Кинелахтинского сельсовета ощущает недостаток в тягловой силе и не борется за выполнение плана поголовья лошадей. По плану должны иметь 9 лошадей, а имеют 8 голов. В колхозе имеется 4 кобылы, но до сего времени ни одна не случена, несмотря на то, что пред. колхоза тов. Максимов несколько раз об этом был предупрежден.

Зоотехник Тулякова.

ОТСУТСТВУЕТ МАССОВАЯ РАБОТА

Своевременное внесение подписки на заем имеет очень важное государственное значение.

Колхозники колхоза им. Молотова Колатсельского сельсовета не доценивают этого значения. В этом колхозе имеется подписка на Второй государственный заем Восстановления и развития народного хозяйства СССР в сумме 4150 рублей, а внесено всего лишь 330 руб. или на 0,8 проц. к подписке.

Результаты визитной уплаты подписки говорят о том, что уполномоченные по подписке Келкоева и Карпов не ведут массово-разъяснительную работу среди колхозников.

Петров.

Зам. редактора
А. М. ТЮТИКОВА.